

Отчет врио начальника Отдела МВД России по району Якиманка г. Москвы Сергея Геннадьевича Ряполова перед советом депутатов муниципального округа Якиманка г. Москвы «О результатах оперативно-служебной деятельности по итогам работы за 2024 год».

Уважаемая Светлана Владимировна! Елена Владимировна! Уважаемые участники заседания!

Начиная свой отчет, хочу сказать, что общими усилиями всех руководителей и сотрудников Отдела МВД России по району Якиманка города Москвы задачи, стоявшие перед Отделом, в целом выполнены.

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по району Якиманка города Москвы за 12 месяцев 2024 года хотелось бы отметить, что на территории обслуживания наблюдалось увеличение общего количества зарегистрированных преступлений. Главные задачи и цели поставленные в указанный период перед сотрудниками Отдела были направлены на полное владение информацией о состоянии оперативной обстановки, принятии незамедлительных мер реагирования на ее изменения, готовность к выполнению комплекса мероприятий по решению возникающих чрезвычайных обстоятельств и ситуаций.

Выполнение возложенных на Отдел задач и функций в истекшем периоде продолжает осуществляться в крайне сложной ситуации в стране, связанной с угрозами совершения террористических актов и иными угрозами их проявлений. В результате принятого совместно с иными правоохранительными органами комплекса мер, удалось не допустить на территории обслуживания массовых нарушений общественного порядка и нарушений общественной безопасности, экстремистских проявлений и террористических акций в период подготовки и проведения значимых общественно-политических и иных развлекательных мероприятий с массовым участием граждан. За истекший период на территории обслуживания Отдела было проведено более четырехсот пятидесяти мероприятий (479), которые посетило около полутора миллиона граждан (1 421 874). И благодаря слаженной работе личного состава ОМВД совместно с приданными силами в ходе проведения мероприятий не допущено грубых нарушений общественного порядка и закона.

За 12 месяцев 2024 года в Отделе МВД России по району Якиманка г. Москвы зарегистрировано на 5,43 % меньше заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (с 21599 до 20427, - 1172), по результатам рассмотрения, которых возбуждено 386 уголовных дел, что на 7,9 % меньше аналогичного периода прошлого года (419, - 33) и вынесено на 4,5 % меньше постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (с 10951 до 10463,

- 488), заявлений переданных по подследственности (подсудности, территориальности) больше на 51,51 % (динамика + 1038).

Как уже отмечалось ранее, криминогенная обстановка на территории района охарактеризовалась увеличением общего числа зарегистрированных преступлений. Так, за 12 месяцев 2024 года на территории обслуживания зарегистрировано 744 преступления, что на 11,21% больше чем за аналогичный период 2023 года (669, + 75). Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось на 46,64 % (с 268 до 393, + 125), в свою очередь отмечается снижение числа преступлений небольшой тяжести на 14,75 % (с 244 до 208, - 36), преступлений средней тяжести на 8,92 % (со 157 до 143, - 14).

Причина увеличения числа зарегистрированных преступлений обуславливается увеличением количества преступлений мошеннического характера на 33,24% (с 358 до 477, + 119), за счет увеличения данного вида преступления наблюдается увеличение зарегистрированных тяжких и особо тяжких составов преступлений.

Вместе с тем, отмечается снижение числа преступлений нежителями г. Москвы на 51,52 % с 231 до 112 (динамика – 119), в том числе иностранными гражданами на 52 % с 50 до 24 (динамика - 26), несовершеннолетними на 200% (с 2 до 0, - 2) и ранее судимыми на 41,94 % (с 62 до 36, - 26).

Принятыми мерами удалось сократить количество таких преступлений, как:

- причинение тяжкого вреда здоровью на 75 % (с 4 до 1, - 3);
- краж на 13,28 % (с 128 до 111, - 17);
- краж транспортных средств 100 % (с 1 до 0, -1);
- разбоев на 100 % (с 1 до 0);
- грабежей 70 % (с 10 до 3, - 7);
- хулиганств на 50 % (с 2 до 1, - 1).

По результатам работы за 12 месяцев 2024 года наблюдается положительная тенденция к снижению следующих преступлений:

- связанных с наркотиками на 16,92 % (с 65 до 54, - 11), в том числе связанных со сбытом наркотических средств уменьшилось на 18,42 % (с 38 до 31, - 7);

- в общественных местах на 28,38 % (со 148 до 106, - 42), в том числе на улицах, площадях, в парках, скверах на 27,16 % (с 81 до 59, - 22).

С учетом снижения количества зарегистрированных некоторых видов преступлений, наблюдается снижение числа раскрытых преступлений:

- краж на 5,77 % (с 52 до 49, - 3);
- грабежей на 41,67 % (с 12 до 7, - 5);
- связанных с наркотиками на 9,68 % (с 31 до 28, - 3), в том числе связанных со сбытом наркотических на 42,86 % (с 7 до 4, - 3);
- в общественных местах на 35,23 % (с 88 до 57, - 31), в том числе на улицах, площадях, в парках, скверах на 42,86 % (с 49 до 28, - 21).

За 2024 год зарегистрировано 5 преступлений двойной (ст. 116 УК РФ – 2, ст. 119 УК РФ – 2, ст. 213 УК РФ – 1) (динамика - 0), но снизилась раскрываемость данного вида преступлений на 25 % (с 4 до 3, - 1).

Наблюдается увеличение зарегистрированных преступлений совершенных в состоянии опьянения на 48,18% (с 17 до 24, динамика + 7).

Причинами преступности в районе является специфика самого района, где нет крупных действующих предприятий, а имеются места большого скопления граждан, а именно: ЦПКиО им. Горького, парк «Музеон», Нескучный сад, также на территории ОМВД расположены ночные увеселительные заведения (бары, клубы, кафе) на территории бывшей фабрики «Красный Октябрь», на территории района Якиманка располагается три станции метро (м. Октябрьская кольцевая и радиальная, м. Полянка), что оказывает значительное влияние на количество совершенных преступлений и административных правонарушений.

Также принятыми мерами удалось не допустить таких преступлений как: - убийств, - изнасилований, - незаконного лишения свободы, квартирных краж.

В тоже время увеличилось количество совершенных: дистанционных краж на 9,68 % (с 31 до 34, +3); незаконного оборота оружия на 300% (с 0 до 3, +3).

За 2024 год наблюдается снижение общего процента раскрываемости преступлений на 64,5 % (с 507 до 180, - 327), из них по тяжким и особо тяжким составам снижение на 82,35 % (с 374 до 66, - 308), незначительное снижение по преступлениям средней тяжести на 20,44 % (с 38 до 28, - 10), по преступлениям небольшой тяжести на 36,44 % (с 95 до 86, - 9). Также отмечается снижение раскрываемости краж на 5,77 % (с 52 до 49, - 3), снижение раскрываемости грабежей на 41,67 % (с 12 до 7, - 5).

Необходимо ответить, что за 12 месяцев 2024 года увеличилась раскрываемость преступлений по статье 222 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение оружия, основных частей огнестрельного оружия, боеприпасов) на 300 % (с 0 до 3, +3).

Анализируя раскрытие преступлений прошлых лет, необходимо отметить снижение предварительно расследованных преступлений указанной категории на 40% (с 40 до 24, - 16). Раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений данной категории, снизилось на 33,33% и составило 20 (2023 – 30, -10).

Но необходимо обратить внимание на положительную динамику по раскрытию преступлений с использованием СУМН – увеличение на 11,43 % (с 35 до 39, + 3), с использованием системы ЕЦХД – увеличение на 200 % (с 17 до 51, + 34), раскрытие преступлений «по горячим следам» увеличилось на 7,41 % (с 27 до 29, + 2).

По состоянию на 31 декабря 2024 года общий возмещенный ущерб по оконченным делам составляет 95,27 % (динамика + 92,24%): отдел дознания 100% (динамика + 1,32%), следственный отдел – 95,14 % (динамика + 93,16%).

За период с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года службами охраны общественного порядка выявлено 3413 административных правонарушения, общее снижение на 11,4 % (с 3852, - 439), из них службой УУП – с 913 до 332, (- 581) ОР ППСП – с 2671 до 2709 (+38), ПДН – с 131 до 76 (- 55), ГИАЗ – с 169 до 134, (- 35).

Особое внимание уделяется работе по взыскиваемости штрафов по административным правонарушениям. Так за 2024 год, взыскаемость

составляет 76,37%, (наложено штрафных санкций на общую сумму 5 881 450 рублей, взыскано 4 491 487 рублей). Данный показатель возник в результате привлечения иностранных граждан за нарушение миграционного законодательства по ст. 18.8 КоАП об РФ - по которым сумма наложенного штрафа составляет 4 445 000 рублей, взыскано 3 508 050 рублей, по ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ - сумма наложенных штрафов составляет 660 700 рублей, взыскано 453 450 рублей, по ст. 20.1 ч.1 КоАП РФ - сумма наложенных штрафов составляет 113 350 рублей, взыскано 69 050 рублей.

За истекший период сотрудниками ОУР ОМВД раскрыто 105 преступлений, из них преступлений прошлых лет – 14. Службой ОУУП ОМВД по различным статьям УК РФ раскрыто 24 преступления, также осуществлен профилактический обход 10135 квартир из 10 507 имеющихся, что составляет 99,0 %, на профилактический учет в ОМВД России по району Якиманка г. Москвы поставлено: 1 - условно – осужденное лицо, 1 – бытовой хулиган.

В отчетном периоде удалось снизить количество уголовных дел, возбужденных из материалов об отказе в возбуждении уголовных дел - 149 уголовных дел (2023 – 154), из них по инициативе Отдела МВД России по району Якиманка возбуждено 75 уголовных дел (80, динамика - 5), по инициативе прокурора возбуждено 74 уголовных дела (74, динамика 0).

За отчетный период в 2024 году подразделение по вопросам миграции исполнено 39032 - государственные услуги (динамика – 13371), из них:

- паспорт РФ – 2142 (+ 703);
- заграничный паспорт – 6530 (+ 917);
- регистрационный учет граждан РФ – 2895 (+ 667);
- миграционный учет – 26025 (+10472);
- приглашения – 21 (0);
- визы – 695 (+162);
- гражданство РФ – 447 (+422);
- уведомление о наличие у граждан РФ иного гражданства или вида на жительства – 277 (+ 28).

Принятыми мерами не удалось добиться желаемого результата в части осуществления комплекса мер, направленного на противодействие нелегальной миграции.

Так, за анализируемый период времени наблюдается снижение фактов регистрации фиктивной постановки на миграционный учет по месту пребывания (проживания) с 2 до 0 (динамика – 2). Фактов организации незаконной миграции не выявлено.

За нарушение миграционного законодательства привлечено к административной ответственности 1015 лиц (динамика – 116):

- нарушение режима пребывания в РФ ст.18.8 - 969 (-126);
- нарушение должностным лицом правил пребывания иностранных граждан на территории РФ ст.18.9 – 27 (+ 17);
- нарушение правил осуществления трудовой деятельности иностранными работникам на территории РФ ст. 18.10 – 7 (-10);

- нарушение правил привлечения иностранной рабочей силы на территории РФ ст. 18.15 – 0 (- 7);
- нарушение правил торговли иностранными гражданами ст. 18.17 – 12 (+ 10).

Одним немало важным направлением в деятельности Отдела является развитие форм и методов кадровой и воспитательной работы, принятие управленческих мер направленных на укрепление служебной дисциплины и законности. Общая штатная численность Отдела составляет 171 единица, из них: аттестованных сотрудников - 161, вольнонаёмных - 8, госслужащие-2. По состоянию на 31 декабря 2024 года составляет: 36 единиц (из них аттестованные-30, вольнонаёмный состоав-5, ФГГС-1) или 18.6 %.

Далее, подводя итоги результатов деятельности Отдела, необходимо перейти к оценочным показателям, которые занимает подразделение по итогам работы за 12 месяцев 2024 года. Так, согласно предварительной оценке деятельности, Отдел имеет отрицательную статистическую оценку результатов оперативно-служебной деятельности и занимает 89-е место среди других Отделов города и 8-е место среди подразделений УВД по ЦАО (отрицательно оценено 12 показателей из 23).

С учетом изложенного, в 2025 году основные усилия сотрудников Отдела необходимо направить на раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений против собственности, преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, преступлений связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов, наркотических средств и психотропных веществ, профилактике преступлений совершаемых несовершеннолетними, возмещении ущерба, причиненного преступлениями, выявлении преступлений профилактических составов, соблюдении миграционного законодательства, розыске и установлении лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда, обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности в период проведения культурно-массовых и иных мероприятий с массовым участием граждан, повышении качества расследования уголовных дел и недопущении нарушений разумных сроков уголовного судопроизводства, соблюдении учетно-регистрационной дисциплины и законности при приеме, регистрации и рассмотрении заявлений и обращений граждан, соблюдении дисциплины и законности при выполнении сотрудниками органов внутренних дел служебных обязанностей.

Спасибо за внимание, отчет окончен!

Отдел МВД России по району Якиманка г. Москвы